

牟定男子杀人后逃亡12年，有6年潜伏精神病院

# 他向女病友吹嘘自己曾经杀过人

不久后，老家的警察出现在他面前……

楚雄牟定县男子黑某某，杀人后为了躲避追捕，白天走路，晚上住桥洞，隐姓埋名12年，中间甚至装疯卖傻，混进了江西南昌的一家精神病院长达6年。孰料，黑某某在精神病院寂寞难耐，一次与女病友吹嘘时，不小心暴露了自己“杀人犯”的身份……



## 年少冲动

### 背负人命逃逸他乡

3月24日凌晨1时许，闪着警灯的警车缓缓驶进牟定县公安局，刑警从车上押下一名神情颓废的中年男子。至此，发生在2006年10月24日，牟定县嘴资村黑某山被杀案的犯罪嫌疑人落入法网。

黑某某是牟定县嘴资村人，他2006年仅20多岁，正值人生最美好的年华。那年10月24日晚饭后，黑某某和父母在家吃饭，干了一天农活的3人，边吃饭边喝酒。这时，同村村民黑某山来商量事情，黑某某母亲便邀黑某山一起吃饭。

酒过三巡后，黑某山与黑某某的父母因猪圈砌墙石的事情争吵了起来，并发展到拳脚相加。黑某某突然拿起家里的一把砍刀砍倒黑某山致其无法动弹，随后又用锄头猛击黑某山头部。呆愣了一阵后，黑某某扔掉锄头转身跑了出去。

## 追逃之路

### 案犯人间蒸发12年

血案打破了小山村往日的宁静，惊慌失措的村民赶紧报了警。可当公安民警赶到现场时，黑某某早已不知去向。

通过调查了解，犯罪嫌疑人黑某某从未办理过身份证，家里也仅仅只有一张小学时候的照片，抓捕难度非常大，民警追查一个星期都没有发现嫌疑人踪迹。

随后，牟定县公安局只好根据知情人描述，做了一张模拟画像，并将黑某某列为网上追逃人员。

但黑某某就像人间蒸发了一般，在案件发生后就消失了踪迹。经多方工作无果，牟定县公安局向全国发布通缉令，开始了12年的追捕之路。

12年间，牟定县公安局四任公安局长对此案都高度重视，多次抽调刑警大队精干警力组成专案组，赶赴外省开展侦查、追逃工作，每逢春节，侦查员都要到黑某某家进行蹲守及做亲属的规劝工作。

## 初现端倪

### “潜伏”精神病院6年

一年一年又一年，黑某某的父母先后去世，黑某某依然杳无音信。

近期，江西省南昌市精神病医院向牟定县公安局安乐派出所反馈，该院有一名不说真实姓名并自称是牟定县安乐乡籍贯的病人，他称已有十多年没回家，院方还发来了该病人的图片。

此人会不会是杀人潜逃12年的黑某某？安乐派出所民警立即将该情况向县局刑侦大队报告。

为避免打草惊蛇，侦查员用江西发来的照片到黑某某所在的村子秘密辨认。也许是因为12年的逃亡之路让黑某某历经沧桑，黑某某的亲戚及同村村民竟然辨认不出照片上的人，但侦查员没有灰心，继续展开侦查。

随后，侦查员向南昌市精神病医院了解到，黑某某在该院治疗已达6年之久，住院期间极少和他人说话，防范意识非常强，一直不说自己的真实姓名，只是向医院说自己叫杨兴中，是贵州人。

## 寂寞难耐

### 向病友吹嘘暴露身份

3月20日，集体活动时黑某某向他的女病友吹嘘自己曾经杀过人，并说出了自己的真实姓名及住址，南昌市精神病医院知晓后立即将该信息反馈至牟定警方。听到这个消息后，侦查员们喜出望外，县局领导立即安排部署了对黑某某的核实抓捕工作。

经过20多个小时的日夜兼程，当侦查员出现在黑某某面前，向其出示警官证并说明来意后，黑某某的眼神中闪过一丝惊慌，但很快，他又故作镇静地说：“我叫杨兴中，你们找错人了，我什么坏事都没干过。”

这时，一名侦查员大喊一声：“黑某某！”男子立刻惊慌失措，夺门想逃，侦查员早有准备，立刻将他制服。

面对家乡来的警察，通过6个多小时的思想工作后，黑某某对2006年10月24日杀害黑某山后逃跑至今的犯罪事实供认不讳。

在承认自己罪行的那一刻，黑某某像是松了一口气似的，他说：“我愿意配合，我不想再逃了，我累了。”

## 不堪回首

### 装疯卖傻躲藏12年

经审讯后，黑某某说出了自己这12年的逃亡历程……

黑某某野外生存能力极强，具备一定的反侦查能力。犯案后，黑某某为了躲避追捕，他沿铁路、公路、田间地头羊肠小道，先后走路到昆明、安徽、上海、南昌等地。

他白天走路，晚上住桥洞、树林、草窝……终日东躲西藏，看见警察，甚至听见警笛声都如惊弓之鸟。

让黑某某最痛苦的就是不敢与家人有丝毫的联系，他也曾想到公安机关自首，但又一想，自己才20多岁，人生刚刚起步，怎么能进监狱呢？继续逃吧，逃到哪里算哪里。

2013年，黑某某在南昌期间因打架被警方调查，害怕被警察查出其真实身份，黑某某便装疯卖傻、装哑巴，随后其被送到南昌市精神病医院住院治疗。

黑某某想，以后就这样生活下去也不错，都12年了，自己的模样也变了很多，也认不出自己来了。虽然内心还会有一些愧疚和不安，但他认为自己已经平安无事，直到家乡的警察突然出现在了他的眼前。

本报记者 夏体雷 通讯员 黄建东 摄影报道

## 为赌枪法裆做靶

### 射钉枪变射“丁”枪

酒后用裆部给酒友当靶标 男子被“子弹”打得“蛋疼”

3个酒友相聚喝酒叙旧，酒后竟打赌比试各自的枪法。比试枪法过程中，其中一个酒友提供了家里私藏的枪支，一个酒友“英勇”地用自家裆部给另一个酒友作为比试枪法的靶标，随后被枪支“子弹”击中左边辜丸后报警……

李某洪、石某平、聂某奎都是昭阳区苏甲乡松树村人，平时关系不错，不时聚在一起喝酒。11日凌晨零时许，3人又相约在村民李某洪家里喝酒叙旧。

大约喝了一个小时后，这3人已醉眼朦胧，竟相吹嘘自己的枪法最好，争论不休之时，3人从“斗嘴”升级为“斗枪”——直接通过真刀真枪现场来比试，验证一下谁的枪法最好。

随后，石某平从自己家中拿来一支改装射钉枪，返回李某洪家里，开始了枪法打赌比赛。刚开始，其他酒友在李某洪家放了一个酒杯，聂某奎往这支改装射钉枪装上一粒黄豆作为子弹，然后开枪将酒杯打中。

李某洪仍不服气，然后跑到门边，用手指着自家裤裆下部，又跟聂某奎打赌：“我赌你打不中我的裤裆！”听后，聂某奎更不服气，接着往枪里装了一粒黄豆，然后抬枪瞄准，开枪射击。

没想到，“砰”的一声枪响过后，众人随即看见李某洪倒在地上，用手捂着其左边裆部，痛苦地呻吟着。经查看，李某洪的左边“蛋蛋”（辜丸）被聂某奎开枪打中，已经血流不止……

凌晨1时30分许，受伤的李某洪及其他在场人员报警。接警后，苏甲派出所民警火速赶到现场，将受伤的李某洪送医，抓捕了涉嫌非法藏枪支的石某平，对开枪伤人的聂某奎进行传唤调查。

目前，李某洪经救治后已脱离生命危险，犯罪嫌疑人石某平已被刑事拘留，开枪伤人的聂某奎还在被警方调查中，整个案件正在进一步办理中。

本报记者 申时勋  
通讯员 蔡发磊 摄影报道



更多内容  
请浏览本报APP  
www.ccwb.cn  
下载CWAPP  
春晚陪你一起玩